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Újraélesztést oktattak a mentôsök
Kálonyi Gellért  
a Nyergesújfalui  
Ady Endre Mûvelôdési 
Ház igazgatója  
a szakszerû újraélesz­
tést gyakorolja

A Holcim Hungária Zrt. 2001 óta minden 
évben pályázatot ír ki Lábatlan térségében  
mûködô civil szervezetek és intézmények  
számára. Ebben az évben az Esztergom –  
Dorog Mentôalapítvány nyerte el a 
Holcim-díjat, melynek köszönhetôen egy 
számítógép által vezérelt újraélesztés és 
elsôsegélynyújtás oktatására alkalmas 
eszközt vásároltak.

Ennek az eszköznek a bemutatójára hívta  
meg a svájci cég és a mentôalapítvány 
vezetôsége a térség iskoláinak, óvodáinak, 
mûvelôdési központjainak és polgármes-
teri hivatalainak képviselôit. 

A bemutatón Morva László egyetemi tanár 
és mentôtiszt rövid elméleti oktatása után 
mindenki gyakorlatban is kipróbálhatta  
a szakszerû újraélesztést Kaszner János 
mentôs vezetésével. A számítógép segítsé-
gével rögtön visszajelzést is kaptak róla,  
sikeresen élesztették-e újra az „alkalmi 
beteget”. Az oktatáson kívül Bata István,  
a mentôállomás vezetôje vércukor- és 
koleszterinszint-mérést végzett a megje-
lenteken, Dr. Péczeli Adrienn belgyógyász 
pedig a felmerülô kérdésekre válaszolt.
Bata István szerint nagyon hasznos volt  
a bemutató. „Szinte az összes, 17 jelenlévô 
intézménnyel sikerült megegyeznünk 
arról, hogy a jövôben oktatást tartunk 
náluk. Nagyon sikeresnek érzem a bemu-
tatót, hiszen a nagy létszámú érdeklôdés 
megmutatta, hogy szükség van az új-
raélesztés oktatására” – emelte ki a 
Nyergesújfalui Mentôállomás vezetôje.

Lábatlan, Bajót és Nyergesújfalu intézményvezetôinek mutatták be azt az újraélesztés oktatá-
sára alkalmas eszközt, amelyet az Esztergom-Dorog Mentôalapítvány vásárolt a Holcim-díjon 
nyert támogatásból. A jelenlévôket arra is megtanították, mit kell tenniük vészhelyzet esetén.
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Az erdô kincseirôl alkottak a fiatalok
392 óvodás és iskolás küldte el pályáza-
tát a Holcim Hungária Zrt. által kiírt kre-
atív alkotópályázatra, melynek témája 

„Az erdô kincsei” volt. A felhívásra négy 
településrôl érkeztek szebbnél-szebb al-
kotások.

A korábbi évekhez hasonlóan kreatív alko-
tópályázatot írt ki a Lábatlan és térségében 
lakó óvodás, iskolás gyerekek, valamint fo-
gyatékkal élôk számára a Holcim Hungá-
ria Zrt. 
A 4. alkalommal meghirdetett pályázatra 
összesen 107 mû érkezett, melyeket 4 te-
lepülés, Lábatlan, Nyergesújfalu, Bajót és 
Süttô iskoláiban és óvodáiban készítették. 
„Az erdô kincsei” téma ihlette az egyéni-
leg és csoportosan készült rajzokat, fest-
ményeket, maketteket, kerámiákat. Az al-
kotásokat a térség amatôr mûvészei és pe-
dagógusai, Gelencsér Gézáné, Albert Eszter 
és Szlávik József bírálták el.

A díjátadó ünnepségre a nyergesújfalui 
Ady Endre Mûvelôdési Központ színházter-
mében került sor. A legszebb alkotásokat 
beküldô 168 fiatal egynapos kiránduláson 
vehet részt a Magyar Természettudomá-
nyi Múzeumban, míg a 49 különdíjas rajz-
felszerelést nyert, hogy tovább fejleszthes-
se kreativitását.

A gyôztes pályamunkák október 21-tôl no-
vember 10-ig a nyergesújfalui Ady Endre 
Mûvelôdési Központban, november 16-tól 
27-ig pedig a lábatlani Gerenday házban 
tekinthetôk meg. 

Az erdôt fotózták
Ismét megmutatták tudásukat a Holcim 
amatôr fotósai. „Az erdô kincsei” téma-
körben meghirdetett fotópályázatra 41 
fotós 1455 fényképet küldött.

Az elmúlt esztendôben „Víz reneszánsza” 
címmel hirdetett fotópályázatot mun-
katársai körében a Holcim, idén pedig az 
erdô kincseirôl alkothattak a dolgozók.
A 41 amatôr mûvész által beküldött 1455 
fotó közül szakértô zsûri választotta ki 
azokat, melyek egy vándorkiállításon, 
valamint könyv formájában kerülnek a 

nagyközönség elé. A zsûri tagjai Kármán 
Balázs (természetfotós), Nagy Z. László 
(fotógráfus) és Zsila Sándor (fotómûvész) 
voltak. A Holcim munkatársai is szavaz-
hattak az általuk legszebbnek ítélt fotó-
ról: ôk Gútay Lilla „Fény felé” címû alko-
tását választották.

A nyertes fotókból összeállított kiállítás  
december 15-tôl január 11-ig nyergesúj
falui Térségi Közösségi Házban, február 
19-tôl március 12-ig pedig a lábatlani  
Gerendai Közösségi Házban lesz látható.

Fotó: Pluzsik Tamás

Ez a kiadvány környezetbarát, klórmentes papírra készült.Kérdés esetén hívja az ingyenes zöld számunkat: 06 80 100 080

A gyerekek  
kíváncsian figyelték  
társaik alkotásait

Egyetemisták 
a cementgyárban

A Budapesti Mûszaki Egyetem 24 hallga-
tója tett látogatást a 141 éves lábatlani ce-
mentgyárban.

A Budapesti Mûszaki Egyetem jó kapcsola-
tot ápol a Holcim Hungária Zrt.-vel. Ennek 
egyik bizonyítéka, hogy a svájci cég a szak-
képzési hozzájárulásának egy részét az in-
tézménynek ajánlja fel, másrészt az egye-
tem gyakorlati tapasztalatszerzés céljából  
szervez látogatást a lábatlani cement-
üzembe.

Az október 13-án tartott látogatáson 24 
leendô építôipari szakember Ikanov Imre 
karbantartás vezetô és Szántó József ter-
melési koordinátor vezetésével tekintette 
meg a cementgyárat, de rajtuk kívül a cég 
más szakemberei is tartottak elôadásokat. 
A hat külföldi tanuló külön csoportban, an-
gol nyelven kapott tájékoztatást a cement-
gyártás folyamatáról.
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Aszfaltúton a templomig

Nyergesújfalun ülésezett  
a környezetvédelmi bizottság

Bemutatjuk a LECSO-t
Lôriczné Kiss Gabriella

Méltó módon szeretnék megôrizni a 
lábatlani cementgyár emlékét az üzem 
dolgozói, ezért a közelmúltban több ese-
ményen is tisztelettel emlékeztek az alapí-
tó elôdökre. Legutóbb a volt gyárigazgató, 
Wendland Károly sírkertjének felújítását 
végezték el az utódok.

Az 1868-ban épített Lábatlani Cementgyár  
141 éves története alatt a település és a 
térség meghatározó ikonjává vált. A majd
nem másfél évszázadra visszanyúló hagyo
mányok ôrzésében a gyár jelenlegi  
dolgozói is fontos szerepet játszanak: az el-
múlt években a cementgyár történetét  
bemutató könyveket adtak ki, tavaly az 

üzem 140-dik évfordulójára emlékkiállítást 
szerveztek, míg az idén a volt gyárigazga-
tó, Wendland Károly sírkertjét renoválták a 
cég dolgozói.
A Szilikátipari Tudományos Egyesület gyá-
ri csoportja Szántó József termelési koor-
dinátor és egyesületi helyi titkár kezdemé-
nyezésére az üzem munkatársai augusz-
tus végén nekiláttak a lábatlani reformá-
tus temetôben nyugvó egykori gyárigazga-
tó sírkertjének rendbetételéhez.
„Az idén tavasszal Padányi Lajos tanár úr, 
helytörténész említette nekem, hogy az 
egykori gyárigazgatónk síremlékének álla­
pota romlik.” – mondta Szántó József. 
„Azóta gondolkodtunk rajta, hogyan tud­
nánk a munkatársakkal közösen újjáépíteni 
azt, ehhez csatlakozott Chris Nilsen jelenle­
gi gyárigazgató minden segítséget megad­
va.  A felújítás alatt a kerítésalapokat ere­
deti téglával kipótoltuk, a kovácsoltvas ke­
rítést megjavítottuk és lefestettük, az em­

lékfa száraz ágait levágtuk, a sírkert belsô 
rendbetételét elvégeztük. A külsô terület 
rendbetételét a református gyülekezet vé­
gezte el. ” – emelte ki a termelési koordi-
nátor, akinek családja már a gyár nyitása-
kor, öt generációval korábban is az üzem-
ben dolgozott.
A sírkert felavatásán megjelentek a Lábat
lani Református Egyházközösség tagjai va-
lamint a Holcim Hungária Zrt. egykori és 
jelenlegi dolgozói is. Igazán megható pil-
lanat volt, amikor Szántó József a cement-
gyár termelési koordinátora és a sírkert fel-
újításának kezdeményezôje virággal kö-
szöntötte Csapó Gézáné Éva nénit, aki 
több évtized óta gondozza a sírkertet. Éva 
néni gondosságának valamint a cement-
gyár dolgozóinak köszönhetôen az utókor 
méltó módon megôrzi Wendland Károly  
emlékét.

Aszfaltburkolatot kapott a mintegy 120 
méter hosszú Arany János utca Bajóton. 
A beruházás a helyi önkormányzat és a 
Holcim Hungária Zrt. összefogásával há-
rommillió forintból valósult meg.

A település fôutcáját és a templomot 
összekötô Arany János utca Bajót közpon-
ti részén helyezkedik el, ennek ellenére az 
útburkolat minôsége sok kívánnivalót ha-
gyott maga után. Most érkezett el az idô 
arra, hogy felújítsák és a környéket kom-
fortosabbá tegyék. 
A Holcim által nyújtott fejlesztési támo-
gatásból leaszfaltozták az átlagosan 3 mé-
ter, de egyes részeken 4-5 méter széles ut-
cát, murvával fedett parkolókat alakítottak 
ki, helyreállították a templomhoz felvezetô 

lépcsô megrongált korlátját. Az utcában 
egy kisebb patakhíd is található, melyet 
korlát szegélyez, ennek a hiányzó részeit is 
pótolták és lefestették. A kivitelezést egy 
környékbeli vállalkozás végezte.
Az október hetedikén tartott ünnepélyes 
átadón Tóth Zoltán polgármester és Márta 
Irén, a Holcim kommunikációs igazgatója 
mondott rövid köszöntôt és vágták át kö-
zösen az Arany János utca átadását jelentô 
szalagot.
Az Arany János utca felújítása már a har-
madik olyan beruházás a településen, 
amely a Holcim és a helyi önkormányzat  
összefogásával valósult meg, hiszen 
2008-ban játszóteret építettek, az idén 
pedig felújították az Öreg-kôn található 
turistapihenôt.

A megyei közgyûlés környezetvédelmi bi-
zottsága tett látogatást a Nyergesújfalui 
Ipari Parkba tervezett cementgyár terüle-
tén és a lábatlani üzemben. 

A Holcim Hungária Zrt. 2007 áprilisában 
Tatabányán tartott tájékoztatót a Komá-
rom-Esztergom Megyei Közgyûlés Kör-
nyezetvédelmi Bizottságának a tervezett 
új cementgyárral kapcsolatban. Most ér-
kezett el az idô, hogy a bizottság tagjai a 
helyszínen gyôzôdjenek meg a beruházás 
fontosságáról. 

A tájékozatón a Holcim vezetése mellett  
jelen volt a környezetvédelmi bizottság 
hét tagja, az Észak-Dunántúli Környezet-
védelmi, Természetvédelmi és Vízügyi 
Fôfelügyelôség, valamint az Észak-Dunán
túli Környezetvédelmi és Vízügyi Igazgató
ság képviselôi, a Lakossági Ellenôrzô 
Csoport tagjai, és a helyi vállalkozók 
képviselôje. 

A beruházás ismertetése után a jelenlévôk 
megtekintették a 140 éves Lábatlani 
Cementgyárat, majd látogatást tettek  
a Kecskekô és Bersek bányákba, tanulmá-
nyozták a kibôvülô szállítószalag nyom-
vonalát, végül ellátogattak a tervezett új 
gyár helyszínére is. 

Korábban új sorozatot indított az Egymás 
Mellett, amelyben a Nyergesújfalui Ipari  
Parkba tervezett cementgyár ellenôrzésé
vel foglalkozó Lakossági Ellenôrzô Csoport 
tagjait mutatjuk be. Most Lôriczné Kiss 
Gabriellát kérdezzük szakmai pályafutásá
ról és a LECSO-ban végzett munkájáról.

Milyen szakmai tapasztalatokkal rendel­
kezik?
A Pozsonyi Mûszaki Egyetemen szereztem  
vegyészmérnöki diplomát. Hazaérkezésem  
után a Magyar Viscosa gyárban kezdtem el  
dolgozni. Az itt eltöltött 23 év alatt több 
területen is kipróbálhattam magam. 
Dolgoztam fejlesztési területen, de voltam 
laborvezetô, üzletkötô, és üzletágvezetô is. 
Ekkor szereztem üzemgazdász diplomát. 
Az elsô tíz cég között voltunk az országban, 
akik az akkor még nagyon újnak számító  
minôségbiztosítási rendszert bevezettük 
és auditáltattuk. Jelenleg egy mûanyag 
alapanyaggyártó cég vezetôje vagyok.

Hogyan tudja kamatoztatni szakmai 
tapasztalatait a Lakossági Ellenôrzô  
Csoportban?
Remélem, hogy a szakmai ismereteimmel  

és az évek során szerzett tapasztalataim-
mal is tudok segíteni. Ugyanakkor én úgy 
érzem, hogy a mi feladatunk az is, hogy az 
itt élô emberekben a beruházás, majd a 
mûködtetés során felmerülô esetleges két-
ségek és problémák közvetítése és a meg-
nyugtató megoldás megtalálásában való 
aktív részvétel.

Elégedett a LECSO-ban elvégzett eddigi 
munkájával és a csoport összetételével?
Tôsgyökeres nyergesiként szívesen vállal-
tam ezt a feladatot. Ahhoz, hogy az itt la-
kók jól érezzék magukat a városban, szép, 
rendezett, egészséges környezet, ugyan-
akkor a munkahely nyújtotta anyagi biz-
tonság is kell. Mi ebben szeretnénk segí-
teni. A tagok a legkülönbözôbb szakmai 
területekrôl érkeztek, ezért idônként más 
szemszögbôl szemlélik a dolgokat, ami ter-
mészetes és jó. Egyenlôre az információ 
szerzés az egyik oldalról, illetve a másik  
oldalon a tájékoztatás a feladatunk

Milyennek ítéli meg az együttmûködést a 
Holcim a LECSO között?
A LECSO és a Holcim kapcsolata szerintem 
kiváló. A Holcim vezetése nagy hangsúlyt 
fektet arra, hogy naprakész legyen a tájé-
koztatásunk (e-mail, telefon).  A személyes  
találkozókra olyankor kerül sor, amikor 
egy-egy fontosabb, esetleg látványos ese-
mény történik a tervezett beruházás során. 
Ilyenkor mindig az adott terület felelôsétôl 
kapunk „elsô kézbôl” információkat. 
Készségesen, és nyitottan válaszolnak a 
felmerülô kérdésekre. Mi is fordulhatunk 
hozzájuk, ha olyan hírek kapnak szárnyra  
a városban, amelyek megerôsítést, ponto-
sítást igényelnek.

Megalakult a Holcim  
Térségfejlesztési Alapítvány
Ígéretéhez híven a Holcim Hungária Zrt. 
megalapította a Holcim Cementipari 
Mikrotérség Fejlesztéséért Alapítványt, 
amely az elkövetkezô években 300 millió 
forintot fordít a környék fellendítésére.

A Holcim korábbi ígérete szerint, amen�-
nyiben megkapja a szükséges engedélye
ket a Nyergesújfalui Ipari Parkba terve-
zett cementgyár építéséhez, akkor ala-
pítványt hoz létre a térség fellendítse ér-
dekében. Az alapítványnál egyebek közt 
uniós projektek önrészének biztosítására 
pályázhatnak a környékbeli civil szerveze-
tek, önkormányzatok és intézményeik. 
Az alakuló ülésre november 5-én került  
sor Nyergesújfalun, ahol megjelentek  
a kuratóriumi valamint felügyelôbizott
sági tagok, akik megválasztották a tiszt
ségviselôket, majd kijelölték az alapít-
vány mûködésének fôbb irányvonalait. 
„A támogatások irányulhatnak a telepü­
lési, vagy térségi Európai Uniós pályázati 
önrész biztosítására, civil szervezetek tele­
pülésfejlesztési akcióira, a települések kü­
lönféle helyi szolgáltatásait bôvítô kezde­
ményezéseire, továbbá a térségi összefo­
gást megjelenítô fejlesztésekre. A 300 mil­
lió forintos összeg célszerû felhasználá­
sáról egy szakemberekbôl álló kuratóri­

um gondoskodik, az elsô pályázatok már 
2010. elején megjelennek. A Holcim Hun­
gária Zrt. által létrehozott alapítvány  
példa arra, hogy a települések és egy vál­
lalat együttmûködésének új formái is 
lehetnek” – ismertette a kuratórium el-
nöke, prof. Dr. Rechnitzer János az alapít-
vány létrehozásának céljait, amely fon-
tos indulólépés a régió fellendülése ér-
dekében.

Az alapítvány kuratóriumának tagjai:
• prof. Dr. Rechnitzer János – Széche-

nyi István Egyetem általános rektor- 
helyettese, az MTA Regionális Kuta
tások Központja tudományos  
tanácsadója – elnök

• Márta Irén – Holcim Hungária Zrt, 
kommunikációs igazgató - elnökhe-
lyettes

• Tóth Zoltán, Bajót polgármestere – tag
• Kaptásné Pokornyik Tímea, Mogyo-

rósbánya, önkormányzati – tag
• Török István, Lábatlan polgármeste-

re – tag  
A felügyelôbizottság tagjai: 
• Rácz István – Lábatlan
• Dr. Dobos Imre – Holcim Hungária Zrt. 
• Orcsik Péter – Holcim Hungária Zrt.

Tóth Zoltán és Márta 
Irén közösen vágta át  
a nemzeti szalagot

A Holcim és  
a református  
egyházközösség is  
képviseltette magát  
a sírkert  
átadóünnepségén

A bizottság tagjai  
a bányákban is
ellenôriztek

Név: Lôrinczné Fekete Gabriella
Lakhely: Nyergesújfalu
Végzettség: vegyészmérnök, 
üzemgazdász
Munkahely: Labo Kft., Nyergesújfalu

Régi fényében csillog a sírkert

Díjat kapott a Holcim
A CSR Hungary 2009 Konferencia keretén  
belül került sor idén a CSR Hungary Díj 
2009 ünnepélyes átadására. Takács János, 
a Bíráló Bizottság elnöke, az Electrolux 
Közép-Kelet-Európai Holding vezetôje 
ismertette az idei év díjazottjait, köztük a 
Holcimet.

A vállalatok társadalmi felelôsségvállalási 
kezdeményezéseinek elismerésére létre-
hozott díjat több kategóriában ítélik oda. 
A Menedzsment - Nagyvállalatok kategó-
riában a Holcim Hungária Zrt. kapta az el-
ismerést, mert kiemelt felelôsségének tu-
datában arra törekszik, hogy élen járjon a 
fenntartható építészeti megoldások elter-

jesztésében, példát mutasson a társadal-
mi felelôsségvállalás területén is, és érté-
ket teremtsen a vele kapcsolatban állók 
számára. 
A díjat Richard Skene, a cég elnök-igazga-
tója vette át az Önkormányzati Minisztéri-
um épületében 2009. október 15-én meg-
tartott díjátadón. 


